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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Sara Wettergren (L)  ersätter Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Nils Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
 
Övriga närvarande 
Sedat Arif (S) (kommunalråd) 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef, intern ledning och stöd) 
Magdalena Bondeson (sektionschef, nämnd och registrator) 
Nicklas Sjöqvist (presschef) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Aida Memisovska (sekreterare) 
Ann Andersson (budgetchef) 
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§ 47 

STK-2022-723 

Lokalisering av ny simanläggning i Malmö 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige gav i december 2020 stadsbyggnadsnämnden i uppdrag att 
tillsammans med tekniska nämnden och fritidsnämnden ta fram förslag på lokalisering för 
en ny simanläggning med inriktning på simundervisning och klubbverksamhet i Malmö. 
Anläggningen föreslås av stadsbyggnadsnämnden placeras i Kirseberg. 
 
Stadsbyggnadsnämnden har pekat ut två möjliga placeringar i Kirseberg utan att 
rekommendera någon av de båda placeringarna. Stadskontoret har under beredningen av 
ärendet närmare studerat de två placeringarna och anser att båda placeringarna är möjliga, 
men att båda placeringarna har olika konsekvenser som behöver granskas ytterligare innan 
det är möjligt att anlägga en simhall. Utifrån en samlad bedömning anser stadskontoret att 
det vore lämpligare att placera en simanläggning med föreslagen inriktning mot simskola 
och föreningsliv på Heleneholm. 
 
Tidsperspektivet är den viktigaste anledningen. Det saknas detaljplan och staden är 
beroende av att genomföra markförvärv i Kirseberg för att fullborda bygget av en ny 
simanläggning. På Heleneholm finns gällande detaljplan att bygga på och staden har full 
rådighet över tomten. Bedömningen är att det kortar tiden till färdigställande med två till 
tre år. 
 
Fritidsnämnden föreslås enligt kommunens nya lokalbeslutsprocess att snarast återkomma 
med ett beslutsärende om lokalanskaffning av en simanläggning på Heleneholm enligt nya 
lokalförsörjningsprocessen. 
 
Fritidsnämnden ges i uppdrag att senast i samband med ovan lokalbeslutet redovisa en plan 
för utbyggnad av simanläggningar för både simskola, klubbverksamhet och familjebad i 
Malmö. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige godkänner rapport från stadsbyggnadsnämnden. 
  

2. Kommunfullmäktige ger fritidsnämnden i uppdrag att återkomma till 
kommunfullmäktige med förslag på lokalanskaffningsbeslut avseende ny 
simanläggning på Heleneholm. 
  

3. Kommunfullmäktige ger fritidsnämnden i uppdrag att senast i samband med beslut 
om lokalanskaffning redovisa en plan för utbyggnad av simanläggningar i Malmö. 

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts 
förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att förslag på lokanskaffningsbeslut för ny simanläggning ändras 
till att avse Kirseberg, och i första hand alternativ A, med instämmande av Anton Sauer (C) 
och Magnus Olsson (SD). 
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Anton Sauer (C) yrkar att kommunfullmäktige ger fritidsnämnden i uppdrag att 
tillgängliggöra simhallen för allmänheten och inte begränsa till enbart skolklasser och 
föreningsverksamhet, med instämmande av Helena Nanne (M) och Magnus Olsson (SD). 
 
Emma-Lina Johansson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet och 
avser lämna in en gemensam skriftlig reservation, bilaga 11. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 12. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 230130 §53 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230130 Lokalisering av ny simanläggning i Malmö 
• Lokalisering av ny simanläggning i Östra Malmö - januari 2022 (007) 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 220323 § 88 med särskilt Yttrande (SD) och 

(MP) 
• Tjänsteskrivelse från stadsbyggnadskontoret 
• Utredning – behovsanalys beträffande ytor för simundervisning och 

simträning 
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Reservation 

Kommunstyrelsen 2023-01-18 
Ärende 16. Lokalisering av ny simanläggning i 
Malmö  
Moderaterna och Centerpartiet yrkade att kommunstyrelsen skulle föreslå 
kommunfullmäktige: 

Att på att gå vidare med utredning i Kirseberg i första hand alternativ A och andra hand 
alternativ B 

Samt att ge fritidsnämnden i uppdrag att tillgängliggöra för allmänheten, och inte begränsa till 
enbart skolklasser och föreningsverksamhet. 

Lokaliseringen på Kirseberg är del av en helhet där en simanläggning finns på Hyllie, en 
simanläggning ska tillkomma på Stadionområdet. En anläggning på Kirseberg är det 
alternativ som bäst tillgodoser behovet av geografisk spridning inom staden och därmed bäst 
uppfyller kravet på likställighet jämtemot medborgarna. En lokalisering på Heleneholm ligger 
geografiskt alldeles för nära stadionområdet för att i den långsiktiga planeringen tillgodose 
Malmöbornas tillgång till simanläggningar i hela staden. 

Då våra yrkanden ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

Helena Nanne (M) Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 

Med instämmande av 

John Eklöf (M) Farishta Sulaiman (M) Tony Rahm (M) 

Bilaga 11
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu

Reservation 
Kommunstyrelsen 
Ärendenummer: STK-2022-723 

Lokalisering av ny simanläggning i Malmö 

Tanken med Malmös nya simanläggning är att den ska vara förlagd i östra Malmö. Vi menar 
därför att Kirseberg är ett bättre alternativ, och vi föredrar Läge A. Kirseberg har även 
förordats av Stadsbyggnadsnämnden. Östra Malmö är verkligen i behov av ett lyft, särskilt 
med tanke på att området utvecklas. Läge A möjliggör en kombinerad anläggning med ny ishall 
och simhall eller bibehållen befintlig ishall och ny simanläggning i nära anslutning. Att 
kombinera ishall och simanläggning vid en nybyggnation kan ge synergieffekter. Vi säger nej 
till styrets förslag och yrkade därför avslag på ärendet. 

Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 

För Sverigedemokraterna Malmö 

Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD) 

Anders Olin 
Anders Olin (SD) 

Med instämmande av 
Rickard Åhman Persson
Rickard Åhman Persson (SD) 

Anders Pripp 
Anders Pripp (SD) 

2023-02-08 

Bilaga 12
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